

# 八旬老人敬老院内悲凉死去

## 隔壁老人:她双目失明曾遭殴打 敬老院:属正常死亡,已道歉赔偿处理好了

■记者 刘晓波

80岁老人彭莲秀孤独离去,在她住了4年多的湘乡市壶天镇敬老院的一间陋室里。

7月6日早晨,亲属赶到敬老院时,“她已辞世多日”。但当地有关负责人说,经派出所调查,彭莲秀老人属正常死亡。

而老人亲属介绍,事后,当地李副镇长承认敬老院管理不周,并赔礼道歉,给予了3.2万元补偿。

### 最悲凉的离去

彭莲秀,湘乡市壶天镇人,膝下无儿女。她曾收养一女,名叫朱运辉,后嫁娄底。2009年2月,老伴过世后,家里的房子倒了,彭莲秀作为五保户被送到壶天镇敬老院。

7月6日清晨5时48分,朱运辉突然接到壶天镇敬老院工作人员打来的电话,“你妈死了!”当天早晨,朱运辉与家人赶到敬老院,被眼前的情景吓坏了。“她被人抱到床上,身上、眼眶里全是蛆,眼珠都没了。”朱运辉将养母遗体洗净,放进冰棺。

敬老院解释说,他们每晚巡逻3次,7月5日下午5点多还给彭莲秀送过饭,7月6日凌晨3点左右还看到她的手在摆动。

对此说法,朱运辉难以置信。她推测,养母彭莲秀至少死亡2天后才被发现。

### 生前曾遭虐待?

朱运辉说,养母已在敬老院住了4年多,自己每隔一个月就来看望一次。她最后一次看望养母是在今年6月20日,“我帮她洗了澡,发现她好好的,人说不起来,我母亲被人给打了。”朱运辉说,打彭莲秀的是

住在其隔壁的吴老头。吴某50来岁,最近一年都是他将饭从敬老院食堂送到彭的房间。听这里的人说这人喜欢喝酒。

住在彭莲秀隔壁另一间房子里的一位老人告诉朱运辉,一个月前,他就亲眼看到吴某殴打彭莲秀。“这位老人还说,有一次,他经过我娘的房门口,听到我娘在说‘没饭吃,饿得要死!’但这两天,就再也没有听到有老人的声音了。”

敬老院有老人介绍,因彭莲秀双目失明,性格有些怪异,经常随人四处乱跑,敬老院为便于管理,就安排吴某给彭莲秀送饭,吴常将彭锁在房内。而吴某称,之所以要将彭的房门锁上,是因为自己有时候要出去,但否认自己曾经打过彭。

### 敬老院:属正常死亡

7月8日下午,记者来到壶天镇敬老院,大门紧锁。记者从后面小铁门入院,这是个四合院,墙壁上“敬老爱贤”、“老有所养”的红字很显眼。

彭莲秀老人生前居住的房间已被关上。透过窗户可以看到室内十分简陋:屋顶,吊着一台白色风扇;地上,放着一张简易铁床,上面铺着一张凉席;墙角,摆着一张小桌子和一把小椅子;内墙上,白色的墙漆已经脱落,露出一块块红砖……

问及彭莲秀之死,老人多说不清楚,有老人欲言又止,一名50多岁的工作人员则使眼神,示意老人不要多说。一位老人凑到记者面前刚嘀咕了几句,这名工作人员就对记者说,“这个人有神经!”记者刚出敬老院,有人立即锁门。

壶天镇敬老院副院长李志中说,“你别找我,你去找我们院长陈喜良。”陈喜良则说,这是正常死亡,事情已经处理好了。

### 处理结果

### 赔偿3.2万元,副镇长赔礼道歉

7月8日下午,记者电话联系了壶天镇党政办,提出想采访该镇分管民政工作的李副镇长。一工作人员称,“领导有事在忙,暂时不接受任何采访”,然后不容记者多说,就挂断了电话。

朱运辉说,事后,他们与壶天镇敬老院交涉,“敬老院说,反正事情已是这个样子了,赔

了32000元,说作为老人的丧葬费。分管民政工作的李副镇长承认,在这件事情上,敬老院管理不周,有失职,已向我们赔礼道歉。”朱运辉表示,她已放弃追究当事人责任。但她说,希望敬老院能加强管理,关心和善待每一位老人,别让悲剧重演。(王先生提供线索,奖励50元)



▲图为出事摩托艇。

▲出事后,海事、公安部门在现场搜救。

## 开私家摩托艇冲浪 一对男女双双溺亡

7月9日8时50分许,隆回县城一男一女开私家摩托艇在郝水河冲浪,摩托艇侧翻失事,女子当场溺亡,男子失踪。

当地公安、海事部门急赴现场营救。中午1时30分许,男子遗体被打捞上岸,现场守候的妻子当场晕倒。

据了解,该男子姓徐,系隆回县城一羽毛球馆老板。

通讯员 隆力 摄影报道

## 男子商场试戴金项链后狂奔

# 90后女孩熊抱扑倒抢金汉

本报7月9日讯 昨晚,株洲百货大楼一楼黄金首饰柜台发生惊险一幕:一名男子在试戴百克黄金项链后拔腿就跑。紧急时刻,门口一名“90后”女孩死死抱住他,男子最终被赶来的保安制服。

### 【现场】 倒在了地上,她也没放手

昨晚9点多,夜色已浓,但地处株洲中心广场的百货大楼依然商客云集,尤其是受近期金价持续走低影响,一楼的黄金首饰柜台挤满了顾客。

突然,人群中一阵喧哗骚动,有人大喊“追贼”,随后一名男子慌忙冲出人群,朝商场门口急奔而去。

几名保安迅速反应过来,追了上来,但男子速度很快,眼看就要跑出商场。就在这个关键时刻,

一名年轻女子冲出人群,紧紧抱住了男子。“先扯了一下男子的衣服,然后抱住对方的腰。男的倒在了地上,女的也倒下了,但她还是没放手。”目击者说。

保安及时赶到,迅速将男子制服,追回金项链。事后,保安和赶来的巡警从男子身上搜出一把锋利的匕首。

### 【当事人】 “抓劫匪是第一反应”

被劫的是“金至尊”柜台,该柜台一名女营业员介绍,当晚9点10分左右,一名中年男子来到柜台,要求试戴一条重107克、价值3.6万余元的黄金项链。她将项链拿出来给对方试戴,男子刚将项链戴好,便转身就跑,直奔商场门口。事后警方透露,劫匪今年35岁,株洲县人,有涉毒前科。

据介绍,案发时抱住劫匪的

女子是一名“90后”,今年才22岁。女孩1.63米的个子,身材并不健壮,她说上前抓劫匪纯粹是当时的第一反应,女孩说:“他离我很近,我觉得自己可以抓住他。”女孩不愿透露自己的姓名和具体身份,只说自己在一家公司任建筑资料员。案发时,她正一个人在商场门口等朋友。听到“追贼”的喊声后,她马上反应过来了,“首先还以为是小偷,没想到是抢金项链的。”

记者了解到,女子姓聂,在一家工程公司工作,工作两年。“我只是做了一件市民应该做的事。”聂婉拒了记者的采访。

在这次抓劫匪过程中,聂的手臂上留下了4道明显的伤痕,脚趾也受了伤。案发后,商场工作人员陪其到医院进行了检查治疗,无大碍。

(周先生提供线索,奖励30元) ■记者 李永亮

## 京万红软膏

### 皮肤伤·疤·脓 促进愈合有一套

促愈合 祛腐脱 止溃烂

- 日常生活,避免受伤,避免生疮! 总盼着伤处尽快愈合!
- 京万红软膏,34味中药,无激素配方,针对皮肤外伤,烫伤,小泡,褥疮,冻疮,促进伤处愈合! 偶有水火烫伤,京万红软膏更能显身手。
- 有伤?有疮?有脓?留疤?留痕?留京万红软膏。

天津达仁堂京万红药业有限公司生产  
天津中新药业集团股份有限公司销售公司 总经销

OTC 乙类

中药无激素 家庭常备